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X. évfolyam, 161 (2723) szám KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP Nagyvárad, — 1941 Julius 16

Japán^nen^nézhetijtétleiitU 
az Egyesült Államok bekerítő politikáját

Változatlan erővel folyik a leningrádí, szmolenszki és kíevi csata. 
A magyar konvédek adtak döntő lendületet a galíciai harcoknak

Stockholmból jelenti a MTI: Tokiói hírek szerint a Szovjetunióban tar­
tózkodó japán diplomaták nagyrésze elhagyta Oroszországot és már meg is 
érkezett Mandzsukéba. A japán polgári lakosság is elhagyta már a szovjet 
területet.

Budapestről jelenti a MTI: A Mai Nap Írja: Washingtonból jelentik:
Az amerikai sajtó úgy véli, hogy a hónap végén japán katonai akcióval 

lehet számolni. A szovjet hadvazetösé g a csendes-óceáni partvidéken akná­
kat rakott le.

Tokióból jelentik: A „Komiuri Sim- 
!bum“ felszólítást intézett a japán kül­
ügyminiszterhez. Utalt a lap arra, 
hogy Japán nem nézheti tétlenül, ha 
az Egyesült Államok tovább folytatja 
bekerítő politikáját. Ez a bekerítés az­
zal kezdődött, hogy sok száz repülőgé­
pet és pilótát küldött a esünkingi kor­
mány támogatására. Japánnak tilta­
kozni kell, mert másképp az Egyesült 
Államok tovább folytatja Japan beke­
rítését.

Newyorkból jelenti a NTI: Az elnök 
aláírta azt a törvényt, amely teljhata­
lommal ruháza fel az Unió hajózási 
hatóságait, hogy az ország védelme ér­
dekében ellenőrizék a hajózási inakat, 
a hajók útirányait és a hajózási díjté­
teleket. A törvény lehetőséget nyújt 
arra is a hajózási hatóságoknak, hogy 
a ki- és berakodásnál a szénrakodás- 
ban elsőségben részesítsék az ameri­
kai vagy más hajókat. (MTI)

Gibraltárból jelenti a NTI: Gort tá­
bornok, Gibraltár főparancsnoka, az 
Egyesült Államok középkeleti és föld­
közi-tengeri küldöttségével kedden 
megbeszélte a Földközi-tenger nyugati 
részének helyzetét. Az amerikai kül­
döttség több napot időzött Gibraltár­
ban és most Angliába indult. A kül­
döttség élén Harrimam áll. (MTI)

AZ OLASZOK ELUTAZTAK 
NEWYORKBÓL

Newyorkból jelenti a Stefani: A 
(West Főin segédhajó fedélzetén 500 
olasz és német állampolgárral el­
hagyta a newyorkl kikötőt. Az utasok 
az amerikai konzulátusok tisztviselői 
és hozzátartozói voltak. A hajót az el­
indításig katonaság őrizte és ha egy 
személy a hajóra lépett, többé nem 
térhetett vissza a kikötőbe. A hajó pa­
rancsnoka Kelly haditengerészeti ka­
pitány. A legénység haditengerészek­
ből áll. (MTI)

AZ AMERIKAI RÁDIÓNAK HALL­
GATNI KELL A STALIN VONAL ÁT­

TÖRÉSÉRŐL
Washingtonból jelenti a NTI: Az 

egyik folyóirat közlése szerint az or­
szágos rádióhatóság elnöke magához 
kéret!« a rádió-kommentárokat és kö­
zölte velük, hogy hírszolgálataikban 
ne említsek a Stalin .vonal szót,

ugyanis ha a németek áttörnék ezt a 
vonalat, rossz hatással lenne az ame­
rikai nép morálljára. A folyóirat hoz-

Budapesfcről jelenti a MTI: Zürichi 
jelentés szerint a három nagy csata, 
amelyet most már az angol, amerikai 
sajtó is leningrádi, szmolenszki és kie- 
vi csatának nevez, hevesen folyik to­
vább. A szovjet ellentámadások ezeken_ 
a területeken alig lassítják fa német 
előnyomulást.

Berlinből jelenti a Stefani: Moszkvá­
ból érkezett hírek beismerik, hogy a 
németek komolyan fenyegetik Kievet 
és előnyomulásuk folyik. Nagyfokú 
aggodalmat okozott az ukrajnai hely­
zet alakulása, mert onnan egyre rosz- 
szabb hírek érkeznek. (MTI)

Berlinből jelenti a NTL: Mint 
szakértő német helyen kiemelik, a 
legutóbbi két napon kiadott német 
hadi jelent égek ismét szólnak a keleti 
arcvonalon harcoló szövetséges had­
erők tevékenységéről. A román hadse. 
reg 1939 szeptember óta a Romániá­
ban lévő német véderő alakulatok tá­
mogatásával a német, véderő kikép­
zési alapél vei szerint tökéletesítette 
saját kliépzését- A szovjet etilen! arc­
vonalon harcbavetetii. kötelékek már is

A finnek már is betör­
tek a szovjet a re vonatba és jelentéke­
nyen előhaladtak.

Olaszország is külön egységeket he­
lyezett készenlétbe a keleti arcvona­
lon folyó harcok számára- Ezenkívül 
önkéntes köteiokek ée e&yes

zátette, hogy nem tartották he ezt az 
utasítást. (MTI)

Londonból jelenti a MII: Az angol 
lapok vezetőhelyen foglalkoznak annak 
lehetőségével, hogy az Egyesült Álla­
mok csapatai megszállják Írországot. 
Az értesülések szerint — jelenti az 
NST — Írország északi kikötőiben már 
néhány hónap óta kikötőberendezése­
ket és csapattáborokat építenek, ame­
lyek a partraszállásra kiszem ti ötszáz­
ezer katonát befogadnák.

Berlinből jelenti a NTI: A véderő fő­
parancsnoksága közli: Keleten a had­
műveletek továbbra is kedvezően foly­
nak. Több helyen szovjet ellentámadá­
sokat vertünk vissza. New-Castletól 
keletre súlyosan megrongáltunk két 
nagy fehérhajót. Harcigépeink a kedd­
re virradó éjjel bombázták Margate ki­
kötő berendezéseit. Az ellenség a mára 
virradó éjjel gyenge erőkkel kevés 
bombát dobott le Ny ugat-Néme tor szag­
ba. 3 gépet lelőttünk. Külön jelentésben 
már közöltük, hogy Mölders alezredes 
hétfőn öt szovjet gépet lelőtt és ezzel 
ebben a háborúban 101-ik légi győzel­
mét aratta. (MTI)

megoldották a reájuk bízott feladatok 
nagy részét. Románia után hamaro­
san Szlovákia is küldött csapatokat 
a Szovjetunió ellen és így közvetle­
nül bekapcsolódott a bo lse v izmus el­
leni harcba- A fiatal szlovák véderő, 
amelyet csak 1939 márciusában he­
lyeztek a Birodalom védelme alá, 
már 1939 őszén is bevált a német- 
csapatok oldalán a lengyel hadjárat­
ban. A most harcbavetett szlovák kö­
telékek is sikereseknek bizonyultak-

sek jelentkeztek a bolseviamus elleni 
harcra és részben már útban vannak 
a keletű arcvonal felé Spanyolország­
ból, Portugáliából, Svédországiból és 
Dániából, Flandriából, Horvátország­
ból, sőt Franciaországból is. Ebből 
látható, hogy.

Európa valamennyi építőereje 
egy arcvonalba sorakozott a né­
met véderővel, hogy megszaba­
dítsák Európát a bolsevizmuslól 

és ezzel megteremtsék az ujjárende- 
zés alapját- (MTI.)

Berlinből jelentik (MTI.): A német 
rádió Donauzender állomása napi 
hírszolgálata keretében újból méltatta 
a magyar csapatok hősiességét és 
rendtkiivüii sikereit.

A magyar csapatok — mondta a 
bemondó — ezeket a bámulatos rö­
vid idő alatt kivívott győzelmeket a 
német haderővel való példás együtt­
működésben aratták. Különös elis­
merés illeti meg a magyar csapato­
kat., tekintettel arra, hogy ezeket a 
győzelmeket, olyan területen vívták, 
amelyen gyalázatosán rosszak az 
utak.

Rómából jelenti a MTI-: A kedd 
esti olasz lapok kiemelik egy ma­
gyar repülőszázad parancsnokának 
hőstettét, aki a szovjet vonalak mö­
gött megmentett a fogságból egy ma­
gyar repülőt. Ama a hadműveleteket 
illeti, az olasz lapok megjegyzik, 
hogy

a magyarok előnyomulása most 
már Podolia utakban szegény 
vidékén folyik-

Különös figyelmet érdemel — írják 
az oltasz lapok— az utánpótlási szer­
vek munkája, amelyek a nagy terep- 
nehézségek ellenére is mindenütt 
nyomon követik a gyorsan mozgó 
alakulatokat.

A Regime Fasdista a szovjet elle­
ni hadműveletekkel foglalkozva ki­
emeli a magyar arcvonal fontosságát. 

A magyar haderő előnyomulása, 
ama nagyszabású csatába, kap­
csolódik bele, amely Novigrad- 
Novinszkinél folyt le és a néme­
tek teljes győzelmével végződött 
és amelyben a magyar csapatok 
különösen kitűntek gyors elő­
nyomulásukkal a Dnyeszter 
északi mellékfolyóin keresztül-

A Corierre della Serra tudósítója 
szerint

a honvéd dandárok alig félhóna* 
pos heves harcok árán több száz 
kilométer területsávét foglaltai­
éi, közben magas hegyeken és 
sebes, niegdngadt folyókon kel­
tek át, több várost és igen sok 
falut felszabadítottak Sztálin ura!_ 
ma alól. A magyar csapatok 
nagy vitézséggel és eréllyel küz- 
denek. Ezek a katonák azoknak 
a magyar hősöknek a fiai, akik 
1n14-ben ugyanezeken a harcte­
reken küzdöttek az oroszok ellen.

Hevesen folyik tovább a lenln- 
grádi, szmolenszki és kíevi csata

Európa valamennyi éplföereje 
egy arcvonaifoan a bolsevizmiis

letörésére

Ugyancsak a galíciai arcvonalon Magyarországnak a Szovjetunió 
ellen való hadbalépése után a magyar csapatok is előretörlek a 
Kárpátok szorosain, megtisztítva Galícia Dnyesztertöl délkeletre, 
lévő részét. A magyarok már ez év áprilisában a Jugoszlávia el- 
leni hadjáratban is sikeres fegyveres segítséget nyújtottak _ a 
német csapatoknak, amikor a déli. határtól a Duna felé törtek előre.
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.. Szabó János felsőházi tag beszéde 
a közellátási visszaélések büntetéséről szóló

törvényjavaslathoz
\ZI'wSm'- Ípa,?SOlf és kÜzdő középosztálybeliek szempontjából 

sorolt fel kívánalmakat. - Külön kenyéradag a bányászoknak
Az országgyűlési gyorsírói 

jegyzetek alapján teljes szövegé­
ben hozzuk Szabó János épi- 
tőmumkásnak, a felső ház julius 
5-iki ülésén mondott beszédét, 
mely a Ház minden oldalán 
nagy figyelmet és igen jó hatást 
keltett.

Szabó János: Nagy m éltóságú El­
nök (Jr! Mélyen t- Felsőházi Pekin 
tettel arra, hogy a közellátás érdekéi 
veszélyeztető cselekmények büntetésé­
iről szóló törvény javasiáit van elbírd 
lás alatt, engedtessék meg nekem, 
hogy különösen az erdélyi munkás 
upárosság és az erdélyi etszegénye- 
dett, lerongyolódott középosztály elet- 
vászon y a Írói b eszélh es sek- 

Amikor a termelésre v-aló t ek inter- 
tel szükséges egy törvény, akkor el­
mondhatjuk, hogy szükséges a fo­
gyasztók szempontjából is. Ha 
ugyanis az ipari centrumokban meg- 
figyeljük azokat a sorokat, amelyek 
kenyérre várakoznak, akkor azt kék 
tapasztalnunk, hogy a magyarság fe­
gyelmezetten viselkedik, elleniben az 
ipari centrumok lakosságának bizo­
ny03 része, ha nem is vásárol, ott áll 
a sorok mellett és izgatja a kenyérért 
álldogáló magyarságot, úgyhogy a 
kormány becsületes munkája, a főis­
pánoknak, valamint a városok pol 
gármestereinek munkája, azt lehet 
mondani, néha-néha teljesen meg 
van bénítva. Nem ezek az izgató ele­
mek teszik meg azt, amit meg kelte- 
be tenni, a becsületes munkát végez- 
ni, hanem mi tesszük meg, a magyar 
munkás, a magyar iparos és akikor 
nekünk végig kelt hallgatnunk az iz­
gatást. a felhívást a nagyjaink ellen, 
hogy a polgármester és a főispán az 
oka az ilyen kenyéreloszfásnak és 
tóbbe] felosztásnak.

Ezért, felhívom az igazságügymi- 
oiszter úr figyelmét arra, — és sze­
rettem volna a belügyminiszter úr­
nak is szíves figyelmébe ajánlani 
,hofy ha ki is hirdették a rögtön­
ítélő bíráskodást, ez még nem elegen­
dő. legyen a törvény ha kell, csak két 
szakaszos, de legyen súlyos csapás 
azokra, akik a magyarság fegyelme­
zett sorait így meg akarják bontan;■ 

Amikor az erdélyi ma sya rsá v
minden rétege sok nehézség'" után 
hazajött, azt várta a magas kormány­
tól, hogy fokozatosan szüntesse me17 
a. nehézségeket, A fe.MornyosuM nyo- 
moruSágot az elmúlt idegen ura­
lom zúdította reánk tehát azoknak az 
időknek elmúltával várjuk, hogy a 
kormány eltüntesse a nehézségeket, 
természetesen minden társadalmi ré­
teg hozzájárulásával és teljes meg­
értésével.

Legyen szabad rámutatnom arra. 
hogy például Nagyváradon 48 pékmű- 
he.y van. Megtörtént az iparengedé- 
yek felülvizsgálása, az új iparenge­

délyek kiadása, ami formailag nem

tartozik a közelílátáshoz. de valójá­
ban mégis csak ooa tartozik. A zsidó 
sütőiparosoktól megvonjuk az enge­
délyt azért, hogy magyaroknak jut. 
tassuk és meg kell állapítanom, hoe-y 
Nagyváradon 21 zsidó pék van és 26 
keresztény, abból 12 magyar. De ha 
csak 4 zsidó van, azok akkor is négy- 
szer annyi kenyeret sütnek, mint a 
ivere^ztény iparosok- Én ezen nagyon 
csodálkozom- Nagyjaink, vezetőink 
a napokban arra hivatkoztak, hogy 
nem lehet annyira hozzányúlni a zsi­
dók engedélyéhez, meri olyan össze- 
köttetőseik vannak, hogy még a köz­
élelmezésre kiutal kvantumon felül

is tudnak lisztéi beszerezni, tehát a 
közellátásiban hathatósan közremű­
ködnek. M éltóz lass a nak megbocsáta­
ni. van megfelelő szaktudással, meg­
felelő erővel rendelkező sütőiparos. 
Ha annak az üzeme nem dolgozik, 
vagy csak két zsák lisztet kap na­
ponta, de viszont van megfelelő be­
fogadóképessége annak a műhelynek, 
valamint, munkást is tud alkalmazni, 
akkor ne zsidózzunk, hanem feltétle­
nül adjuk meg annak a magyar ipa­
rosnak az alkalmat arra, hogy min­
dennap: kenyerünk az ő műhelyéből 
kerüljön ki, legalább is az arány- 
számnak megfelelően

Rosszakarat a kenyérsütésben
De rámutatok arra. hogy nem bán­

juk, ha az a pékműhely zsidó tulaj­
donban is van, ha higiéniai és min 
denféle tekintetben megfelel, de el- 
várjuk, hogy az úgynevezett alsóbb 
népréteg a 30 dekás mindennapi ke­
nyeret teljesen fogyasztható, egész­
séges anyagból kapja- A legutóbbi 
napokban Nagyváradon egymásután 
háromszor fordult elő, hogy ehetet­
len volt a kenyér. Azt hiszem, a köz­
ellátási miimszter úr őnagyméltóság^ 
is jelen volt, lehetséges, hogy nem 
tették az asztalára azt a három nap 
élőit sütött kenyeret, amely minden 
volt, csak nem kenyér. Az egy csin- 
zes anyag volt. A munkások sorba 
álltak érte, drága pénzen vették meg. 
elfogyasztották és utána négy napig 
mind a gyermekek, mind a szülők 
betegen feküdtek. Erre megkerestem 
az illetékeseket és megkérdeztem, 
hogy mi ennek az oka. Azt mondot­
ták, hogy rozslisztből és kukorica­
lisztből keverve nem lehet olyan jó 
kenyeret kihozná, mint amilyent kí­
vánunk- Azt mondottam, hogy ha 
Ciyan nehéz időket élünk, hogy gyen­
gébb anyaggal kelt dolgozni, akkor 
az a szaktudással rendelkező iparos 
hasson oda, mint egy kémikus, hogy 
olyan kenyeret süssön, ami elfo­
gyasztható és nem okoz gyomorbán­
ta ^makat. mert azt jól is meg iehet 
csinálni, mint ahogyan Nagyváradon 
is éppen a kisebb pékek ehető kenye­
ret is tudtak sütni.

Ha a bolgár területeken a román 
megszállás alatt a három centiméter

magas, silány anyagból való kényé- 
rét meg lehetett sütni úgy, hogy 
összerepedezeíit ugyan, de el lehetett, 
fogyasztani és semmi bánta Imát nem 
okozott, akkor azt hiszem, ma mé.= 
nem állunk olyan rosszul. hogy ne 
le:h;fssen egy öt centiméteres átmé­
rőjű cipót, legyen abban a rozs- és a 
kukoricaliszt bármilyen százalékban 
keverve, úgy kisütni, hogy élvezhető 
legyen. Mit csinál itt az a pék iparos? 
Szabotázst követett el. megkárosít ot-
a a magyar munkást, a magyar ipa­

rost. anyagilag és ugyanakkor beteg­
gé tette. A munkásság, a kisiparos­
ság. a középosztályunk pedig panasz­
ra megy a városhoz és hivatkozik a 
pékekre, mert ezek arra a kérdésre, 
hogy mi van evvel a kenyérrel, 
amely öntől, az ön műhelyéből jött 
ki azt mondják, hogy menjenek és 
kérdezzék meg a polgármester urat. 
meg a főispán urat- Mi ez? Ez kizá­
rólag a vezetőink kihívása! Nagyon 
terem az igazságügyminiszter urat, 
méltóztassanak odahatná. hogy ilyen 
visszautasítás és ilyen felhívás a pék- 
iparosok részéről ne történjék meg, 
mert utóvégre közérdek, hogy a ma­
gyarság alsóbb néprétegei, amikor 
csak 25—30 deka kenyeret kaphatnak 
az üzletekben hosszú várakozás után. 
ne kapják az üzlettulajdonosoktól a'Zí 
az utasítást, hogy menjenek a na­
gyokhoz. Ami itt történik, az uszítás! 
Mondják meg. hogy silányabb lisztet 
kaptam, de jobban is meg lehetett 
volna csinálni, ellenben készakarva 
nem csináltam-

bet annak a zsidónak kedve ahhoz 
hogy feketében felvásárolja a ma­
gyarság tömegei elől azt a nyers­
anyagot. amelyre a nemzeti alkotó­
munka érdekében a nemzet társadat" 
mi rétegeinek minden tekintetben 
szükségük van.

A bányászok kenyere
Felhívom a nagyméltóságu közel 

látási min is® tér úr figyelmet a bá­
nyavidékek kenyéri,iszt elosztásának 
kérdésére. Jó volna, ha valamilyen 
intézkedés történnék ezek érdekében. 
Ha lehet, méltóztiassék lehetővé ten­
ni. hogy ezeknek a nehéz fizikai műm. 
kasoknak a fejkvótája emeltessék 
mert hiszen — mint mindnyájan tudi 
juk — a legnehezebb munkát a bí- 
nyái-z végzi, A bányászok megértik 
hogy miért kapnak most csak 25—30 
dekát addig, amig az új termést be- 
takarítjuk es minden zökkenőt me?, 
értenek, de nagyon kérik rajtam ke- 
resztül is a nagyméltóságu közellá­
tási miniszter urat. hogy az aratás 
megtörténte után feltétlenül fordítson 
gondot fejkvótájuk emelésére. Én bí­
zom ebben azok alapján, amiket, a 
tegnapi vita során hallottam. A nagy­
méltóságu igazságügyminiszter úr 
fen költ nyilatkozata után bízom ab­
ban, hogy az akarat megvan abban 
az irányban, hogy minden egyes 
esetben, amikor a termelők részéről
megállapít,tatáik valamiilyen igazság.

fi tissGvel való ellátás
A közellátást érintő panaszok kő- 

zu] beszéltem a kenyerei látásról 
Most ra kell térnem a cipőellátásra 
A magyarság a cipő jegyért, szintén 
sorban áll, vagy ha nem áll sorba 
akkor az azért van, mert nincs ren­
delkezésére igénylőlap. Megérti a ma- 

dr az '‘‘dők szavát, felhúzza a fa- 
cipót es jár benne, megmutatja ho»v 
amikor éppen két hete meg kellett 
mdu,,ma honvédhaderőn,knek, akkor
° !afiap,lIcsb,an is épp úgy dolgozik 
es teljesíti kötelességét, mint ahogyan 
magyar embernek kell a kötelességét
teljesítenie ?s ™rja, hogy visszatérje-
nek honvédéi,nk és elkövetkezzék n 
a békés állapot, amikor maid joou 
Viszonyok lesznek minden társadalmi

I rétegünkre nézve. De viszont ne tör- 
I tenhessék meg az. hogy amikor 
~o—30 pengő egy pár cipő. de nem 
tehet kapni, mert nincs jegy, vagy 
majd elosztva fogunk kapni, akkor 
az ember a korzón végig menve, akar 
va, nem akarva látja, hogy más faj­
hoz tartozó dámák és férfiak min- 
den,nap váltják a lábbelijüket- Uraim 
megnéztem a statisztikát és azt lát- 
tam, hogy a zsidók alig szerepelnek 
a város közellátási szerveinek kimu­
tatásában, mert nem kértek jegyet és 
nem is adtak nekik. Horniéi veszik 
mégis a cipőt? Feketében veszik. Ha 

■te'ék azt a cipőt, ke rém 
a kormányt, hogy sújtson le és sta­
tuáljon példát, hogy ne legyen !öb-

t a lan sag, tévedés vagy rossz lépés 
akkor a magyar bíróság hivatása ma­
gaslatán fog állná és minden egyes 
esetben a való helyzetnek megfelelően 
fog ítéletet hozni. A törvényjavasla­
tot elfogadom.

pt vállalkozó pályázott 
a Mussolinl-tér burkolására

Nagyvárad. Saját, tud. A Közüzemi 
Székház átépítési munkálatai már 
megindultak. Ma délben járt le a szín­
ház javítására kiirt pályázatok be­
nyújtási határideje. A Mussolini-téri 
útépítésre vonatkozólag két vállalko­
zót szólított fel a város. A beérkezett 
ajánlatokat El ischer Pál miniszte­
ri tanácsos, a helyettes polgármester­
rel átvizsgálta és magával vitte. A ke­
reskedelemügyi minisztérium dönt a 
pályázatok felett és ezután adja ki a 
munkát a város.

Rövidesen megkez- 

dődik a családi házak 
építése

Nagyvárad. Saját tud Az Országos 
Szociális Felügyelőség építészmérnöke 
szerdán délelőtt Nagyváradra érkezett 
és magával hozta a felügyelőség altat 
elkészített házépítési tervrajzot és a 
pályázatok kiírását.

Dr Gyapay László helyettes polgár- 
mesterrel folytatott megbeszélés után 
dr Dalló Gyula tanácsnok és Pa lesik 
Sándor mérnök kíséretében megtekin­
tette a vágóhídi barokok helyét, ahol 
két és fél katasztrális holdon 200 
négyszögöles területen 20 családi ha­
zat épit a Nép- és Családvédelmi 
Alap

Remény van arra, hogy mire az Or­
szágos Felügyelőség a költségvetést 
jóváhagyja, az előkészítő munkálatok 
már befejeződnek és az építkezés rö­
videsen megindulhat.

hirdessen
a Magyar Lapokban
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A szovjet csapatok harci készségre 
minden vonalon megtört

Kiev irányában lendülettel folyik az előnyomulás 
Forradalom tört ki Ukrajnában

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A honvéd vezérkar főnöke közli:
Gyorscsapataink az utóvéd harcok során több ellenséges hnrcikocsi tá­

madást vertek vissza. Légierőnk visszavonuló ellenséges oszlopokat eredmé­
nyesen bombázott.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Mint mértékadó körökben közük, 
egyre több jel mutat arra, hogy a 
szovjetcsapatok harcikészsége meg­
tört. A legszemléltetőbb bizonyítéka 
ennek, hogy a szövetséges hadsereg­
hez átszökő szovjet katonák száma 
ugrásszerűen emelkedett. Ebből meg­
állapítható, hogy a szovjet hadsereg 
verhetetlennek hitt hite szétfoszlott, 
noha ennek meggyőzódtetése a bol­
sevik! rendszer katonai nevelésének 
egyik legfontosabb teendője volt. Az 
ellenség saját képtelen méretű vesz­
tesége után kénytelen elismerni, 
hogy a szövetséges hadseregben küz­
dő nemzetek mind vezetés, mind 
technikai felkészültség, főként mű­
veltség tekintetében olyan fölény 
birtokában vannak, amellyel szemben 
feltétlenül meg kell hajolni az anyag­
forrás bősége ellenére is. Ilyen kö­
rülmények között napról-napra veszít 
hatásából az a propaganda, amely a 
szovjetkatonákat a fogságba eséstől 
akarja elriasztani.

A nagyarányú szovjet hazugságok­

ra a legénység szeme előtt cáfolnak 
rá az események. Úgy látszik a po­
litikai megbízottak minden hitelüket 
elvesztették már. Mindenesetre jel­
lemző a szovjetcsapatok között úrrá 
lett hangulatra Timosenko legutóbbi 
napiparancsa, amely angyonlövéssel 
fenyegeti meg azokat is, akik a to­
vábbi visszavonulásokról csak be 
szélni is merészkednek. Más jelen­
tések arra vallanak, hogy a vezetés­
ben már bizonytalanság jelentkezett. 

Ezt a haditoglyok egyrésze azzal a 
ténnyel hozza összefüggésbe, hogy 
egyre több politikai biztos tűnik el 

Megállapítható, hogy a szovjethadse­
reg a hadjárat kezdete óta két su- 
lyas megrendülésen ment át Az első 
akkor érte, amikor a legjobb had­
erőkre mérte az ellenség csapását. A 
második, immár katasztrofális meg­
rendülés akkoi érte, amikor az áttör- 
hetetlennek mondott Stalin-vonal át- 
törhetőnek bizonyult. Katonai körök 
nézete szerint nincs lehetősége an­
nak, hogy az ellenség nagyobb mé­
retű hadműveletbe kezdjen. (MTI.)

Keddre virradó éjjel többszörös 
légiriadó volt Moszkvában

Ankarából jelenti a Síeíani: A török fővárosba érkezett hír szerint 
Ukrajnában forradalom tört ki. Bizonyos értesülés szerint a forradalmi 
mozgalom már az egész országban tért nyert. (MTI)

Stockholmból jelentik: Moszkvai 
hivatalos közlés szerint hétfőn este 
és a keddre virradó éjjel több légi­
riadó volt Moszkvában. Kedden kö­
zölték, hogy német harci kötelékek 
támadtak csapatösszevonásokat a 
szovjet főváros előtt és tüzeltek az 
ott állomásozó katonaságra (MTI.)

Berlinből jelenti a NTI: A Stalin- 
vonal áttörése után julius 13-án foly­
tatódott a német egységek előnyomu­
lása Kiev irányában. Zsitomir közelé­
ben a német csapatok meghiúsították 
az ellenségnek azt a törekvését, hogy 
az ék irányban előnyomuló német se­
reget elvágják. Ugyanakkor a bekerí­
tett szovjet erők kétségbeesetten igye­
keztek kitörni a gyűrűből, de ezek

Bordijov közelében vagy megaemui. 
sültek, vagy német fogságba jutottak 
Vitshszk közelében a nemet csapatok 
elfoglalták a Stalinvonal főerődjé . 
amely forgatható acélkupolákkal ér- 
legmodernebb berendezéssel volt e. 
va. Az erdőből közvetlen közelről n 
esőt bocsátottak a támadó német csa­
patokra, a nehéz német mozsarak rö­
videsen harcképtelenné tették az erőd 
legénységét, mire a német utászok és 
a gyalogság megrohanták. A heves 
robbanások szétdobták az óriási erőd­
művet és megsemmisítették a benne 
levő legénységet. Azután számos kís­
érőd is német kézre jutott és ezezl fel­
göngyöli tették az egész szovjet védel­
mi rendszert ezen a szakaszon. (MII)

szerint a bolseviki harcosok szellemé­
nek fennmaradása fontosabb az erőd- 
vonal sorsánál. Az angol lap felszó­
lítja a szovjet hadsereget, hogy tart­
son ki a német támadásokkal szem­
ben, még akkor is, ha egyes csapatré­
szeket elvágtak egymástól. (MTI)
SZOVJETGÉPEK GYŰ JTÓBOMBÁK AT 

DOBTAK BUKARESTRE
Bukarestből jelenti a NTI: A 15-ére 

virradó éjjel az ellenséges gépek kis­
méretű gyűjtóbombákat dobtak Buka­
restre. A tüzeket hamarosan eloltot­
ták. Egy ember meghalt, egy megsebe­
sült. Egy gépet lelőttek, legénysége 
fogságba került. (MTI)
A HORVÁT ÖNKÉNTESEK ÖZÖNLE­

NEK A SZOVJETFRONTRA
Zágrábból jelenti a NTI: Kedden

délután fél négy órakor indult, el a 
szovjet arcvonalra az első önkéntes 
horvát repülőosztag. Az önkénteseket 
Pavelics államfő személyesen búcsúz­
tatta. A közeljövőben egy gyalogos 
zászlóalj is útnak indul. A zászlóalj 
különleges kiképzése már folyik. MTI

A BOLSEVIKIEK HADIHAJÓKNAK 
TEKINTIK A KÓRHÁZHAJÓKAT IS

Berlinből jelenti a MTI: A Wilhelm­
strassen kijelentették, hogy bolsevik! 
részről nem szándékoznak a német 
kórházhajókat tiszteletben tartani és 
kijelentették, hogy elhatározott akara­
tuk, hogy hadihajókként járnak el 
szókkal szemben.
A SZOVJET ÉS ANGLIA AMERIKA 
PORTUGÁLIÁBA ÉS SPANYOLOR­

SZÁGBA VALÓ BENOMULASaT SÜR­
GETI

Washingtonból jelenti a NTI: Pear­
son és Ellen, a Times Herald kom­
mentátorai azt állítják, hogy a Szov-

Nagy
melegben

túlzsúfolt helyiségben, rossz le­
vegőben, utazás közben, ha szé­
dülés, ájulás, rosszullét környé- 

■ kézi, gyors első segítséget nyújt 
a valódi

DIANA
sósborszesz
A homlok és a halánték enyhe 
bedörzsölése higitatlan Diana 
sósborszesszel azonnal meg­
könnyebbülést szerez, páráinak 
szagoltalása mély lélegzetvé­
tellel, a nyálkahártyákra és a 
légzőszervekre igen kellemesen 
hat, az orrlikak kitágulnak, a fej 
kitisztul, az émelygés elmúlik.

Jelenlegi árak:
próba 1 eredeti | közép nagy

PÁL A C h.
70 í. 1 1*20 P i 3 50 P 1 6 40 P

jetunió és Anglia azt kívánja, hogy 
nyomuljanak be Portugáliába és Spa­
nyolországba és ezzel kényszerítsék 
Németországot szárazföldi háborúra. 
Roosevelt egyelőre amellett van, hogy 
Spanyolországot és Portugáliát élel­
miszer és egyéb áruk szállításával 
bírják rá, hogy engedélyezze az átvo­
nulást. (MTI)

7182 repülőgépet vesztett eddig
a szovjet

Berlinből jelenti a NTI: Julius 14-én 
légiharcban 72 szovjet repülőgépet 
pusztítottunk el, a földön 150-et sem­
misítettünk meg. A bolsevisták 222 re­
pülőgép veszteségével szemben a né­
met légierő csak 7 gépet vesztett. A 
Szovjetunió repülőgép vesztesége a há­
ború eddigi során 7182. A német har­
cirepülőkötelékek julius 14-ém nem­
csak a bolsevista csapatok háta mö­
götti hadicélpontokat rombolták, ha­
nem nagy eredménnyel avatkoztak be 
a földi harcokba is. Szmolenszk köze­
lében 33 páncélkocsit és több száz 
harckocsit pusztítottak el. Támadtak 
Moszkva és Szmolenszk közt a szállí­

tási útvonalakat, vasúti pályaudvaro­
kat és telibe találtak egy hidat. (MTI)
A SZOVJET-ANGOL EGYEZMÉNY
SZÖVETSÉGNEK TEKINTENDŐ.™
Stockholmból jelenti a NTI: A Reu­

ter Iroda illetékes forrásra hivatkoz­
va jelenti, hogy az angol-szovjet egyez­
mény szövetségnek tekintendő és a két 
ország szövetségessé vált. (MTI)

ANGOL VÉLEMÉNY SZERINT
A BOLSEVIKI SZELLEM FONTO­

SABB A STALIN VONALNÁL
Amszterdamból jelenti a NTI: A Ti­

mes katonai szakértőjének véleménye

Német és olasz hivatalos 
jelentések

Vezér! főhadiszállás (NTI) A véderő főparancsnokság közli:
A keleti hadműveletek állandóan előrehaladnak. A keddre virradó éjjel 

ismét bombáztuk Hull kikötőjét. A Szent György csatornában elsiilyesztet- 
tünk egy 6000 tonnás hajót. £szak-Afr lkában Siddi el Barrani közelében 
szétszórtunk gépjármű összevonásoka t. A Szuezi csatornában brit hajókat 
bombáztunk. Két teherhajó! megsemmisítettünk 12.000 tonnával. Két másik 
hajót telitalálat ért. Brit gépek hétfőn támadást kíséreltek meg a La 
Manche csatorna partvidékén, ennek során 13 gépet lelőttünk. Brit harcigé­
pek a keddre virradó éjjel Északnyuy at-Németországban, főképp Manőverre 
dobtak bombákat. A polgári lakosság közül néhányan meghaltak vagy 
megsebesültek. Hat brit gépet lelőttünk. (MTI)

Rómából jelenti a Stefani: A fegyveres erők főhadiszállásának 405. köz­
leménye:

Észak-Aírikában mindenütt visszavertük az ellenség támadásait. Ben­
ghazi felett egy gépet lelőttünk. Kelet-Afrikában Gondar ellen az ellenség 
támadást intézett. 1 gépet lelőttünk, A keddre virradó éjjel brit gépek bom­
bákat dobtak Messina városra. Az épületekben kár keletkezett. 1 polgári 
személy életét vesztette. 4-en megsebesültek. (MTI)

Moszkva körül lövészárkokat
ásnak

Moszkvából jelenti a MTI: A mosz­
kvai rádió jelentése szerint az egész 
moszkvai fiatalságot kirendelték lö­
vészárkok építésére. A munkálatokban 
nők is résztvettek.

Berlinből ielenti a MTI: A szovjet

hadosztályok felbomlása folytatódik. 
Több fogoly vallomása szerint agyon­
lőtték a balti országok szovjet had­
seregének főparancsnokát és törzska­
rának tiz tisztjét

x \ r
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te.

Az alábbi cikk, amelyet a ne­
ves német publicista volt szives 
rendelkezésünkre bocosátnni, rá­
mutat arra, hogy a Szovjet elle­
ni háborúnál olyan események­
ről van szó, melynek kihatásai 
messze tulmennek a szokásos 
konfliktusok keretein és világ­
politikai jelentőségű események 
bevezetői.

Berlin, 1941. július hó 
(M- N.) A német véderőfőparancs- 

hokség hadijeiemtéseinek katonásan 
rövid, józan és tárgyilagos stílusát 
már az egész villáig megszokta és meg- 
engedéssel vette tudomásul. Éppen 
ezért tett oly rendkívül mély benyo­
mást, a műkor a Vezér főhadiszállásán 
a napokban kiadott egyik rendkivüln 
jelentés nem csupán katonai esemé- 
ínyekkel foglalkozott, hanem politi­
kai megállapításokat is tett. Az egész 
világ felfigyelt, amikor a német- véd­
erőfőparancsnokságának jelentései, 
melyek egy heti mélységes hallgatás 
után a keleti hadjárat első hét nap­
jának ragyogó eredményeit tudtuk 
adták, egy olyan nagyjelentőségű po­
litikai kijelentést tartalmaztak, mint 
az alábbi mondat: ..Valószínűleg ép­
pen a.z utolsó órában sikerült Közép- 
európét egy olyan inváziótól meg­
menteni. melynek következményei 
beláthatatlanok lettek volna." Mind­
azt, amit. ezer. a téren a katonai: ta­
pasztalatok nyoméin a hadjárat első 
hetében leszögeztek, a német- kor­
mány az általa nyilván osságra ho- 

okmányok ás a sajtó képviselő: 
e.őtt tett hivatalos nyilatkozatában 
már a Szovjet elleni háború megun - 
daliásakor, határozottan előre jelezte. 
Ezt az intő szózatot nemcsak Német­
ország és Olaszország, valamint nem­
csak azok a népek értették meg. ame­
lyek Németországgal együtt a Szov­
jetnek hadaí-üzen t-ek, de megértette 
az egész európai kontinens- Kétségte­
len. hogy már előbb is voltak olyan 
je.ek, amelyekből bátran lehetett at*, 
ra következtetni, hogy az európai 
kontinens kész arra, hogy a tengely- 
hatalmak vezetése alatt a jelenlegi 
földrajzi _ fogalom helyett politikai 
v alosaggá változzék. Az európai 
scrsközösség iránt azonban Uyen 
spontánul és általánosan még soha. 
sem teltek hitvallást Európai népei, 
mint a Szovjet Oroszország elleni há­
ború kitörésekor.

szedetem megteremtette a közös arc­
vonalat.

Ez az arcvonal elsősorban a bol 
sevizmus ellen irányul nemcsak 
S zov jet Oroszországgá 1 szemben íl' 
azonban harcban, hanem Angliával 
is, amely ebben a történelmi jelen­
tőségű küzd elemiben ugyancsak ellen­
sége egész Európának. " A harc két 
arcvonalon dúl, azonban csak egy 
háború folyik- Egyáltalán nem vélet- 
lenség, hogy Hitler Adolf kiáltványa 
amely ^ a Jeges-tengertől a Fekete- 
tengerig húzódó hatalmas frontot 
mozgásba hozta, elsősorban az ango 
háborús politikával számol le- Már 
ebből is kitűnik az. amit egyébként 
később Churchill kijelentései is iga­
zoltak. hogy a szovjet orosz hadjárat 
az Anglia ellen: háború egyik része

Kőt, évvel ezelőtt Németország — 
bizonyos aggodalmak ellenére bár — 
kétségtelenül és elsősorban azért ke­
reste _ a megállapodás lehetőségét 
Szovjetoroszországgal, mert az angol 
háborús párt fenyegető magatartására 
való tekintettel el keltett hárítania a 
hátulról jelentkező veszedelmet. Né­
metország azonban ugyanakkor kísér 
letet^tett arra is elsősorban, hogy 
Szovjetoroszországof saját érdekeihez 
kösse és a bolsevik! világforradalom 
expanziós törekvéseinek így vessen 
gátat, másodsorban pedig hegy köl­
csönös érdekterületeik világos elha- 
tarolásával későbbi konfliktusoknak 

meg csak lehetőségeit is kikapcsolja 
Minta,hogyan az időközben nyilvános- 
Ságra került aktákból kétségtelenü1 
kitűnik, a feltételeket nem ‘ Németi

ország, hanem S zov j e (Oroszország
borította föl- Németország a békés 
fejlődés érdekében még akkor is ki­
tartott a moszkvai: paktumban előírt 
irány mellett, amikor már sok jel 
megerősítette azt a gyanút, hogy 
Szovjetoroszország ezzel a megálla­
podással a maga részéről visszaél 
csupán védőpajzsnak tekinti azt, mely 
mögött a Németország és Európa e 
len irányuló támadást előkészítheti 
Természetes, hogy amint kétségtelen­
né váltak a Szovjet valódi céljai Né­
metország is kénytelen volt. ebből az 
elkerülhetetlen következményeket le- 
vonni- A német aktákban nyilvános­
ságra hozott tények megvilágítása 
ban ez a megváltozott magatartás 
nem egy meglepő fordulat, hanem az 
elkerülhetetlen következmény volt 
Másodszor kellet; Németországnak 
gondoskodnia arról, hogy végetves- 
sen annak a játéknak, amellyel be­
kerítésére törekedtek és másodszor 
emeli fel kezét a Birodalom most. 
hogy Angliát Szovjetcroszor szag ban 
megverje.

Az az óriási arcvonal, amelyen 
Európa, népei teljes szolidaritásban 
ma gyülekeznek, egyaránt irányul 
Anglia és Szóvjetor-oszország ellen- 
Az egész európai kontinens jól tud­
ja ma, — ezt különben maea Chur­
chill is igazolta, — hogy Anglia, ha 
ez módjában állana — gondolkodás 
nélkül kész lenne arra, hogy a kon­
tinenst a _ bolseviki világforradalom­
nak prédául odavesse. Sohasem sike­
rült, még eddig a széphangzásu sza­
vak mögé bujtatott angol háborús

célok cinikus nihilizmusát ilyen bor. 
zaImasan leleplezni. És soha sem lé-* 
pett, még eddig fel Anglia ennyire 
leplezetlenül az egész kontinens kö­
zös ellenségeként.

És ezzel a háborús célok propa. 
sandájának nagy gonddal és művé.' 
szettel megalkotott építménye, nem' 
csupán Churchill, de Roosevelt és ni 
egész amerikai háborús párt részére 
is fundamentumáig összeomlott. Kit 
akar ezek után Roosevelt Európában 
védelmébe venni, milyen kultúra1 
akar védelmezni és mai akar egyél" 
talán Európában megmenteni,0 ha 
még attól sem riad vissza, hogy a 
bolsevízműét, Európára szabadítsa->

Azzal sem védekezhet, hogy csupán 
ugyanazt teszi, amit előzőleg Német, 
ország tett., hiszen éppen ebben van 
a lényeges és döntő különbség: Né­
niét ország azért egyezkedett Moszk- 
vával, hogy a bolsevizmusnak gátat 
vessen és távol tartsa azt Európától 
de egyetlen pillanatig sem habozott’ 
hogy levohja a konzekvenciát ami­
dőn kiderült, hogy Szovjetoroszor- 
zagnak eszed,gában sincs a megállta- 

portást betartani.
Roosevelt ezzel szemben támogat- 

ni akarja Szovjet Oroszországot, azért 
mert a_ Németországgal kötött meg­
állapodást megszegte, mert támadást 
készített, elő. Európa ellen és mert 
kész volt a világforradalom vörös had­
seregét a Kontinens ellen felvonul- 
látni. Ezt a két magatartás közötti 
alapvető különbséget nem lehet el­
tüntetni. Európa népe; ezt is meg. 
értették- . Valamennyien jól tudják, 
ki a barát, ki az ellenség. A Konti- 
nens népei sorsközösségüknek tuda­
tát a Szovjétorosz ország elleni hábo­
rú tüze lobba ntott-a lángra. És a 
szolidárissá lett és egységessé ková- 
csolódott Európa, mintegy felbont- 
hatatlanul hatalmas egység sorakozik 
tel, hogy megvívja végső nagy csatá­
ját, nemcsak Szovjet,Oroszországgal 
hanem valamennyi ellenségével.

lAAl A ▲ ▲ ▲ A & A . .
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Természetes, hogy ebből a hát,vak 

inasból nem minden európai nemzet 
vonta le ugyanazokat a gyakorira,:! 
következményeket, Az azonban e»yet- 
Jen pilllanatig sem kétséges hogy 
alapjában mindannyiuka* ugvanaz a 
politikai érzelem hevíti:. Mindannyian 
tudják, hogy saját, sorsuk forog koc­
kán, mindannyian érzik a közös ve. 
szelyt és éppen ezért igyekeznek még 
szorosabban összetartani A rendező- 
elés és döntés folyna atát, amely egyéb- 
Kent talán még hosszabb ideig vára­
tott volna magára a bolsevik! világ 
forradalom kiterjedésének veszedel­
me óriási mértékben elősegítette. A 
bolsevizmus fenyegető veszedelmének 
felismerésében és ennek a veszede- 
lemnek az elhárítására irányuló 
fx'zsegben Európa valamennyi fele• 

'os vezeíŐ1 egyetértenek. A közös ve-

á. . - - uauorua | nanem valamennyi ellen,sí

MR1M SIKERE VOLTA LÖV
ünnepélyes keretek közölt osztották ki a dijakat

Tegnap délután » Baross Gábor | änUganä, '
kereskedelm' iskola dísztermében elSoddsofl 
előkelő közönség jelenlétében tar- | A végzett munka

az előadók nagyszerű 

meghozta gyü-totta meg a Nagyváradi Árpád Ló 
vesz Egyesület lövészoktató tanfolya 
ma záróvizsgáját.

A záróvizsgálaton megjelent a vá­
ros részéről dr Hlatky Endre főispán, 
dr Gyapay László helyettes polgár-
mester, a vármegye részéről Czüira j biztonsági" rendszabályok at 
Ka,man főispán, vitéz Nadányi János Az oktafás pedagógia 
alispán, az Országos Magyar Lövész'— * .. pedagoglaJa’ 
Szövetség nevében báró Atzél Ede 
erdélyi részek főlövész mestere, dr 
Erdélyi Géza postafőigazgató, a szö­
vetség alelnöke. Schrammel Ödön 
őrnagy, városi katonai parancsnok 
es még sokan mások 

A záróvizsgát Ajtay G Gyula, a

Ä mTä nL“«r'Cekegfe,? I
hungzá» után. majd .elkérte vitéz | már

mölcsét.
Vitéz Asbóth százados parancs­

noksága alatt Petrovics Gábor több­
szörös lövész bajnok a lőelméletet 
es gyakorlati lövészetet, András
Í!°St0n_.1ŐtérÍ . és Jelző szoI5dlatot

oktatta.
. „ c—j-, a nemzeti

öntudat fejlesztése, a nemzetnevelés 
a nemzetépítés a tanfolyam parancs­
nokának volt munkaköre. Az ered­
ményt fényesen bizonyították a vizs­
gálaton elhangzott n&gvszerü, a hall 
gatóságot mindenben meglepő felele 
tok. Különösen meglepte a vizsgála­
ton részt vett vendégeket a 14 nő

Asbóth Sándor századost.1 ,»rTm'Sn0k4t' h°8y *•”>» me8 I Szervezet, a Ä??! « *» »T™

Bodó Klára, Szabó Ilona, Muhary 
Erzsébet, Tóth Ida és Mártha Bor- 
bála.
A íérfihallgatók közül 
Páti Józsiit 121 egységgel első. Di­
jat kaptak még: bobocry Géza, 
Rosskopi Károly, Stettner Béla, 
Gyurits László, Széli Sándor, iíj. 
Illyés Endre, Jámbor Kálmán Ja- 
novits Géza, Sztankovics Gyula.
A tanfolyam nagyszerű és felbe­

csülhetetlen eredményéért báró Atzél 
Ede főlovész mester mondott köszö­
netét vitéz Asbóth Sándor százados­
nak a tanfolyam parancsnokának, 
Perovics Gábor, András Ágoston elő­
adóknak önzetlen munkájukért, akik 
nagy lelkesedéssel, tisztán hazafias 
érzésüktől indíttatva önként vállal­
koztak erre a kellőképpen alig érté­
kelhető munkára A Nagyváradi Ár­
pád Lövész Egyesület rendezte a

a vizsgát
A tanfolyamnak 72 beiratkozott 

hallgatója volt, akik mind a leona- 
lelkesedéssel, minden szabad 

idejük felhasználásával, teljes oda 
adassa] vettek részt ebben a naoYje 
lentosegu nemzetnevelő munkában. 

Reggel háromnegyed 6-tól 8-ig 
a vársáncban végezték gyakorlatai­
kat s onnan szétoszlottak hivata­
laikba, majd este, hivatali ellog- 
laliságuk után tél 8-tól tél 10 óráig

Magyar Államvasutak, 
továbbá a tanfolyam egy férfi és 
egy nőkből álló egy-egy ötös csa- 
tes a tanfolyam női csapata lett 425 
pata mérkőzött egymással. A győz- 
egységgel, második a tanfolyam férfi­
csapata.

15-én reggel fejeződött be a tanfo­
lyam hallgatóinak egyéni versenye, 
melynek dijait a záróvizsgálaton vi­
téz Asbóth Sándorné báró Atzél Ede 
buzdító beszéde után osztotta ki.

A nőhallgatók közül dijat kaptak: áldását kérjük.

tanfolyamot, mely' nélkül igazi szak­
szerű és eredményes lövész nevelés 
el sem képzelhető

A tanfolyam hallgatói nevében 
Csezndk István köszönte meg az 

előadóknak fáradozásukat, majd a 
nemzeti Hiszekeggyel bezárult a tan­
folyam. Ma este veszik át a hallga­
tok okleveleiket, hogy szétmenve a 
varos területén mindenütt megkezd­
hessék szervező, nemzet nevelő és 
oktató munkájukat, melyre az isten

Lm ™í..Lí:íu ,,
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..Az USA-nak le kell adni az első lövést"

íoosevelt hadiállapotot akar felidézni 
Németországgal mindenáron

—*í' k°p”"' l"W kMb.

Newyorkból jelenti a NTI: Hír sze- 
fint Wilkie egy nyilatkozatban közöl- 
te, hogy Roosevelt elnök bizalmasan 
értésére adta, hogy Németországgal 
mindenképp elő kall idézni a hadiéi- 
lapotot, incidens felidézésével. A kon­
gresszust csak a hadiállapot beállta 
ntán kívánják kész tények elé állita 
ni. (MTI)

Baselból jelenti a Budapesti Tudó 
sitó: A Nazionalzeitung berlini tudó 
sitója jelenti, hogy az elmúlt 24 órá­
ban az Egyesült Államok hadbalépé- 
sének lehetősége került a német köz­
vélemény érdeklődésének előterébe. 
Valamennyi berlini lap közli a stock­
holmi Aftonbladed feltűnést keltő cik­
két, amely szerint

Roosevelt ugylátszik elérkezettnek 
látja az időpontot arra amikor az 
Egyesült Államoknak le kell adni 

az első lövést.
Az elnök legszűkebb környezetében 

úgy t Ír!ik, hogy
az elnök mielőbb hadba akar ke­
rülni Németországgal, hogy Ang­
lia helyét átvegye, mielőtt Német- 
ország befejezi a keleti hadjáratot.
Híre kelt annak is, hogy Roosevelt 

utasította az amerikai flottát, hogy 
előzetes figyelmeztetés nélkül tüzeljen 
a német hajókra. Berlini mértékadó 
körökben mindezt autentikusnak te- 
k'ntik és hangsúlyozzák, hogy a ten­
gelyhatalmakat ilyen akciókkal nem 
lehet megfélemlíteni. A német sajtó 
az elmtök eljárását törszurásnak minő­
síti Európa ellen a bolsevizmus elleni 
harcában.

CHURCHILL MONDTA: 
„ANGLIA NEM ÁLL EGYSORBAN 

A KOMMUNISTÁKKAL — DE ÁLDJA 
A SZOVJETFEGYVEREKET...“

Londonból jelenti a Reuter: Chur-I 
chili az alsóházban aggodalommal szó-1 
tott arról, hogy a legutóbb lefolyt al­
sóházi vita, külföldön és tengerentú­
lon milyen zavart idézett elő. A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy legkö­
zelebb az alsóház nyilvános ülésén 
nyilatkozatot tesz, különösen Ameri­
kában és Ausztráliában keltette azt a 
meggyőződést a vita, hogy Anglia el­
látásügye teljes zűrzavart mutat. Kife-1 
jezte azt a reményét, hogy messzeme­
nő előnye és kedvező kihatása lesz aj 
szovjet-angol szövetségnek.

Szembeszállóit azzal a felfogással, 
mintha Anglia ezáltal egysorba ál­
lana a kommunistákkal és a kom­
munizmusért harcolna. Mindazon­
által Anglia áldja a szovjetfegyve­
reket és a Szovjetuniónak teljes 

sikereket kiván.
A szír iái kérdésről szólva, azt Alii-j 

tóttá, hogy az angol, ausztráliai és I

indiai katonák Franciaország földjét 
védelmezték és De Gaulle segítségével 
Szíria és Libanon népeinek visszaad­
ják szuverénitásukat és függetlensé­
güket. (MTI)

OLASZ RÉSZRŐL TISZTÁBAN VAN­
NAK AZZAL, HOGY A HÁBORÚ MÉG 

HOSSZÚ IDEIG TARTHAT
Rómából jelenti a Stefani: Rómában 

nem kerülték el a figyelmet Churchill

kijelentései, hogy a jövőben fokozott 
mértékben fogják az olasz városokat 
támadni az angol bombázógépek. — 
Olasz részről tisztában vannak azzal, 
bogy a háború még hosszú ideig tart­
hat és nehéz napokat hozhat, de 
Churchill téved, ha azt hiszi, hogy ez­
zel a fenyegetéssel megfélemlíti az 
olasz népek Ne higyje azt Churchill, 
hogy a hidegvér kizáróan angol tulaj­
donság. (MTI)

Nyári divat mosó árult
Imprimé selymek óriási 

választékban

Leitner Márton ésfiai
cégnél, Hlatky E. utca 5.

* sziriai fegyverszünet nem jelent 
sem li arctéri, sem politikai kapitulációt

A szövetséges csapatok megszállják egész 
Szíriát és Libanont

Vichyből jelenti az OFI: A Szíriá­
ban hétfőn aláirt egyezmény külön­
bözik attól a követeléstől, amelyet 
előzőén a francia kormány elé ter­
jesztettek. A francia és az angol bi­
zottságok közötti megbeszélések ered­
ményeként, hétfőn megállapodást Ír­
tak alá az ellenségeskedések meg­
szüntetéséről. Az egyezmény feltéte­
lei nem érintik becsületükben a fran­
cia csapatokat amelyek hazájuk iránt 
híven és rendületlenül harcoltak a 
számbeli túlsúlyban levő és jobban 
felszerelt ellenséggel, amig teljesen 
kifogytak minden készletükből 

Nem történt kapituláció.
Az egyezmény nem ejt foltot a frac 
cia sereg becsületén, amelynek tag­
jai egyénenként megtarthatják fegy­
verüket. Az egyezmény az interná­
lásról nem intézkedik és lehetővé

H

teszi a francia csapatok hazatérését.
Politikai kapituláció sem történt. 

Miután franciaország nem adta fei 
Levantére vonatkozó jogait és nem 
mondott le keleti küldetéséről sem. 
Az aláirt egyezmény semmi olyat 
nem tartalmaz, amely rontaná Fran­
ciaország jövőbeli közelkeleti hely 
zetét. (MTI.)

KÖZÖLTÉK A FEGYVERSZÜNETI 
SZERZŐDÉS FELTÉTELEIT

Zürichből jelenti a Budapesti Tudó­
sító: A Neue Zürcher Zeitung vichyi 
tudósítója közli a Dentz tábornok és 
Wilson tábornok között létrejött fegy­
verszüneti szerződés feltételeit

A szövetséges csapatok megszáll­
ják egész Szíriát és Libanont.

A francia csapatokat hat zónába 
vonják össze. A francia csapatok min-

JBiSMlgii BS^

gyertyák
A leggyorsabb repülőgépek, 
nehez tehergépjárművek, 
győzedelmes verseny kocsik 
motorjaiban sok millió BOSCh 
oyerlya válik be. Szintétikus 
Pyranit 2 szigetelőkövükben 
rejlik a Bosch gyertyák ki­
válósága. Bosch gyertyák 
époly megbízhatók, mint a 
teljes elektromos BOSCH

felszerelés! jj
: Bosch Róbert KFT., Budapest^#
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den katonai tiszteletadást megkapnak. 
Mind a tisztek, mind pedig a legény­
ség megtartja fegyverét. A hadifog­
lyokat mindkét részről elbocsátják. A 
francia csapatok átadják a repülőtere­
ket és a repülőgépeket sértetlen álla­
potban. A brit hatóságoknak jogukban 
áll, hogy a francia csapatokat brit 
szolgálatba vegyék fel. A brit hatósá­
gok kötelezték magukat, hogy a benn­
szülött katonai és polgári személyeket 
niem büntetik meg az ellenségeskedés­
ben való részvétel miatt.

A FRANCIA KATONÁKAT HAZA­
SZÁLLÍTJÁK SZÍRIÁBÓL

Vichyből jelenti a Reuter: Vichyben 
kedden közölték, hogy a sziriai fegy­
verszüneti megállapodás értelmében a 
francia nemzetiségű katonákat francia: 
hajókon visszaszállítják Franciaor­
szágba. (MTI)
INDOKÍNÁBAN GYÜJTÖTÁBORBA 
SZÁLLÍTOTTAK A KOMMUNISTA- 

KÁT
Saigonból jelenti a Stefani: Hir sze­

rint Vichy és Moszkva közti diplomá­
ciai kapcsolatok megszakításakor in­
dokínában valamennyi szovjet állam­
polgárt, valamint kommunistát gyüj- 
tőtáborba szállították. (MTI)

\Nagyvárad magyar hősi szobrot vár
Megalakult az emlékmű Bizottság.

Vitéz nemes Balogh Sándor a kő 
vetkező felhívást, intézte Bihar haza­
fias közönségéhez:

„1941 szeptemberében egy eszten­
deje lesz annak, hogy Nagyvárad 
felszabadult a két évtizedes idegen 
uralom alól. S most mód és alka 
lom nyílik arra is, hogy Szent 
TAszló városában hősi szoborral 
örökítsük meg a piros-parolis 37-e

küldő Jóska-bakák drága emléké 
nek-

Biharország nem. tagadhatja meg 
nagyszerű múltját! Ezért kérek 
minden bajtársat és minden, iga 
magyart arra, hogy adományával 
segítsen megteremteni a nagyvára 
di hősi szobrot. Vitéz nemes Ba 
l o g h Sándor.“
Az Emlékmű Bizottság ezzel kap.-i, __ 1 „I zvz mmeiKimu .mzonsa-v ezzel Karvolt \haziezred világháborús dicső , .. „ y .. . , / ’csolatba-n a kővetkező felhívást mcsatáit.

A Jóska-bakák és a testvér 139-es 
gyalogezred katonái 1914 augusztu­
sától 1918 novemberéig Európa va 
lamennyi hadszínterén ezrével ad 
ták életüket a magyar hazáért. A 
mindenható Istenen kívül nem se­
gített soha senki rajtuk, minden 
véres fronton egyedül a vitézsé-

téz-te a 37-es és 139-es baj társakhoz:
Baj társak! Vitéz nemes Balogh 

Sándor nyugalmazott altábornagy 
úr, a még életben maradt 37-esek és 
139-esek nesztora, volt ezredparancs­
nokunk, sziives volt a minisztérium­
ban kieszközölni, hogy a volt csá- 
zári és királyi 37-es és a belőle sar-

gük volt a legyürhetetlen erő, ami jadt 139-es közös gyalogezred etesett- 
homlokuk mellett Nagyvárad ci-1 jelnek emlékművére országos gyűjtést. 
mere köré is dicsfényt vont. I indíthassunk.

A harcterekről életben visszatért I Erre az engedélyre támaszkodva 
37-es és 139-es katonákra s a ve- | szólítunk fél Benneteket, hogy saját 
lük együtt érző hazafias társada- I körötökben mentői lelkesebben buz- 
lomra hárul a feladat, hogy az is- gölkodjatok azon, hogy a 37-es és 
mét szabad Nagyváradon hősi szob- t39-es ezre de k hősi halottjainak em- 
bor felállításával áldozzanak a lékére mentői előbb tekintélyesebb 
messzi tömegsírokból a teljes ma- összeg gyűljön össze- Forduljatok 
gyár feltámadás gyönyörű Ígéretét | ezért ismerőseitekhez, jóbarátadtok­

hoz és bajtársaitokhoz. Értessétek 
meg velük a gondolat magasztossá­
gát: mit jelent az utókor számára is 
a hős elődök példa-adó emlékezete és 
mit jelent minden fillér, amit emlé­
kük létesítésére áldoznio-k kell.

Az emlékműre való adakozás min­
den községben úgy történik, hogy a 
ki-kézbesített csekklapokra fizetitek 
be az adományokat-. A csekklapok ke. 
zelé sével egy-egy baj társunkat bízzuk 
meg helységenként, illetve községen­
ként- Baj társaik, fizessétek be maga­
tok is és fizettessétek be ismerősei­
tekkel is az adományokat. Igényel- 
h élőik ezenkívül egyszerű levelezőlap 
útján a befizetéshez szükséges csekk- 
la-pok is: Nagy István csokoládégyá­
ros bajtársunktól, Nagyvárad, Szá­
nsz ló-utca 2 szám. Bajtársi üdvö-zlet- 
■•el és becsülettel: A harminchetes 
emlékműbizottság.

Strand mellett villa- 
helyek kedvező áron 
eladók. Értekezni dr. 
Kertész Ferenc ügyvéd­
nél Szaniszló utca 6.
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f Belvárosi mozgóban

A hölgy egy kissé bogaras
A legszellemesebb magyar vígjáték

Tolnay Klári, Mály G., Ráday, 1., 
Gőzön Gy.

Telt. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. í
MA MA

CAFE MOSZKVA
Legkiválóbb orosz tárgyú magyar film

Tőkés Anna, Csortos Gyula, Somogyi Nusi, 
Kiss Ferenc.

Előadások kezdete: lU 6. V* 8, V* 10 órakor.

Apolló filmszínházban
Csütörtökön premier

Zeller örökszép operettje Dolváry G. rendezésében

A madarász
Műsoron kívül: Stan és Pan 2 felvonásos burleskje

A mazsák kedvence
Szerdán utoljára: Budai cukrászda

GAZDASÁGI ÉLET
Befejezték a házadó és járulékainak

a kivetését
A Nagyváradi Háztulajdonosok Szövetségének adóügyi

tájékoztatója
Beszerzett felvcöáigogííás&mk szerint eljárás lefolytatása végett a becslő

bizottsághoz adja át.a városi adóhivatal befejezte a városi 
házadó előírás felette súlyos munká­
ját Jelenleg a több, mint 7000 fize­
tési meghagyás írásba foglalása van 
folyamatban. Ezt a színién nem ki­
csiny feladatot- a városi adóhivatal 
14 nap alatt kívánja elvégezni és ek­
kor kerül a sor a fizetési meghagyá­
sok kikézbesítésére.

Ha pedig a fizetési meghagyásokat 
ükikézibesítették, akkor minden egyes 
adózónak önmaga iránti kötelessége, 
hogy az általa beadott a dóvá ltom ás 
adatait a fizetési meghagyás megál­
lapításaival összehasonlítsa és ekként 
megnyugvást szerezzen arra nézve, 
hogy az adóelőírás a törvények ren­
delkezéseinek megfelel-e és hogy ek­
ként ő illetéktelen adókkal megter­
helve nem lett.

Ennek megkönnyítése kedvéért, uta­
ltunk arra, hogy a házadó alapját az 
adóévet megelőző, tehát az 1940- év 
novemberi negyedére esedékes ház- 
bér (négyszerese, vagy a november 
hóban fizetett havi házbér és összes 
járulékainak a 12-szere-se képezi és 
pedig minden levonás nélkül.

A kivetési kulcsok és járulékaik 
tárgyában pedig utalunk „Az egye­
nes adók és ezek járulékai kivetési 
kulcsainak táblázatos Összeállítására“ 
című brosúra adataira, melyet a Ház­
tulajdonosok Szövetsége tagjai részé­
re 20 fillér áron tart rendelkezésre.

Ezen adatok alapján tehát meg­
állapítható, hogy a fizetési megha­
gyás helyes-e, a vagy a törvény ren- 
delkezéseivel ellentétben áll és ennek 
folytán az ellen sikeres kilátással 
feiebbezés nyújtható be-

Ha a pénzügyi adókivetés hatósá­
gok a bérbeadot-t helyiségek bérösz- 
szegeit, vagy a tulajdonosok, vagy a 
velük rokon viszonyban állók álltai 
használt lakások, vagy egyéb helyi­
ségek bevallott bérértékeit, el nem fo­
gadták és ezek helyett magasabb adó­
alapokat állapítottak meg és ha ennek 
folytán az adóalapnak a helyszínen 
való megállapítása szükséges, vagy 
ezt a felebbező kéri, a pénzügyigaz­
gatóság az ilyen fel ebbe zést a becslési

Enné! az eljárásnál az adózó a sa­
ját költségén ellenőrző szakértőt al­
kalmazhat.

Ha az adózó a becslési eljárást kí­
vánja, úgy ezt a kincstár feltétlenül 
elrendeld-

Ezúttal is hangsúlyozni kívánjuk, 
hogy a magyar adórendszer sem az 
adókivetési, sem az adófelebbezési tár­
gyalásokat nem ismeri.

Az adózót a felebbezési eljárás so­
rán csak kivételesen idézik meg tár­
gyalásra és ez reá nézve rosszat je­
lent, mert ez csak akkor történik 
meg, ha a felebbe vitel! hatóság a ki­
vetett adót felemelni akarja.

Éppen ezért a feiebbezés sikere ér­
dekében minden érvet az írásbeli fe- 
lebbezésben kell felsorolni és minden 
bizonyítékot a felebbezéshez kell csa. 
tolni.

A felebbezési a fizetési meghagyás 
kikézbesítését követő naptól számított 
15 nap alatt kell beadni.

A felebbezési a pénzügy igazgatóság­
hoz kell címezni, de a városi adóhi­
vatalnál és illetve vidéken a községi 
elöljáróságnál kell beadni-

A felebbezésnek halasztó hatálya 
csak annyiban van, hogy annak II- 
fokú elbírálásáig csak az előző év 
megfelelő negyedére járó adót kell 
fizetni.

Az I- fokú határozat elleni fellebbe­
zés bélyegmentes.

A pénzügyigazgatóság határozata 
ellen panasz nyújtható be a m. kir- 
közigazgatási bírósághoz. Ezt a pa­
naszt 2000 pengő értékig 2 pengős 
bélyeggel, ezenfelül pedig minden 
megkezdett 1000 pengő érték után 
1 pengős bélyeggel kell ellátni. A pa­
nasz 2-ik és többi ívei 1 pengő ille­
ték alá esnek.

Julias 31-ig kell beadni az értelmiségi 
alkalmazottakra vonatkozó bejelentéseket
Nagyvárad. Saját tud. A zsidótör­

vény egyes rendelkezéseinek a vissza­
csatolt keleti és erdélyi területen való 
alkalmazásáról szóló 2220—1941. M. E. 
rendelet 10. paragrafusa úgy intézke­
dik, hogy az értelmiségi alkalmazot­
takra vonatkozó kimutatást az 1940. 
november 26-ától 1941. junius 30-ig 
terjedő időre 1941 julius 31-ik kell az 
érdekelt vállalatoknak megtenniök.

Az esedékes változási bejelentéseket 
a következő címre kell elküldeni: Ér­
telmiségi Munkanélküliség Ügyeinek 
Kormánybiztosa, Budapest, V. Kiotild- 
utca 10.

A bejelentést az V. számú nyomtat­
ványon kell megtenni.

A bejelentést ajánlottan kell postára 
adni.

A bejelentésről másolatot kell készí­

teni és megőrizni
Ez esetben is kell bejelentést tenni 

ha az elmúlt félévben semmiféle váltó 
zás nem történt. Ebben az esetben 
nem kell az alkalmazottakat felsorol 
ni, csupán azt kell bejegyezni az ür 
lapba, hogy „A legutóbbi bejelentés 
óta változás nem történt."

Ilyen nemleges jelentést kell akkor 
is megtenni, ha értelmiségi alkalma­
zottait már valaki kejleientette, azóta 
alkalmazottat nem foglalkoztat és je­
lenleg sincs alkalmazottja.

Minden esetben fel kell azonban tün­
tetni a cégfőnök személyi adatait, az 
illetmény rovatok kivételével. Tekin­
tettel arra, hogy általában az újabb 
8 százalékos bérpótlék miatt a fizeté­
sek változtak, a változás mindenütt 
fennforog.

Szerzett jogok szerint jár a fizetéses szabadság 
a visszacsatolt részeken

Frenczel Sándor

a
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tükör és üvegcsiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló ü veg csempék 
gyári lerakata

Nagyvárad, Szí. János u. 44-48.
Telefon: 19-13

Kolozsvárról jelentik: Mint ismere­
tes, a fizetéses szabadságok körül vita 
támadt és úgy a Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetkezete, mint az Erdélyrészi 
Magántisztviselők Szövetsége és Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete be­
advánnyal fordult az iparügyi minisz­
tériumhoz a fizetéses szabadságolt 
megállapítása végett

A minisztérium döntésében magáé­
vá tette az Erdélyrészi Magántisztvi­
selők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének kérését és utasította a 
Munkakamarát, valamint a Gyáriparo­
sok Országos Szövetségét 

a szerzett jogoknak tiszteletben 
tartására.

Ezek szerint tehát a visszacsatolt 
keletmagyarországi és erdélyi részeken 
továbbra is ugyanazt a fizetéses sza­

badságot kell adni, amit az előző 
években élveztek a munkavállalók. — 
Vagyis az 1940-es évben élvezett fize 
téses szabadságidőt az eddig eltöltött 
szolgálati éveknek megfelelően rögzi 
tették.

VI-
je-

mi-

A TEJ ÁRA BUDAPESTEN 30. 
DÉKEN 24 FILLÉR. Budapestről 
lenti a MTI: A földművelésügyi 
niszter a tej legkisebb termelői árát 
Budapesten 30 fillérben, vidéken pe­
dig az ipari feldolgozásra kerülő tej 
legkisebb árát 24 fillérben állapította 
meg. A megállapítottnál alacsonyabb 
árt fizetni büntetendő cselekmény. 
Az új árak julius 15-én léptek életbe

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a JMagyax Lapok-at,

Német polgári iskola 
nyílik Nagykárolyban
Nagykároly. Sajót tud. Ismeretes, 

hogy a kormány Nagykárolyban né­
met polgári iskola felállítására adott 
engedélyt. A magyarországi Német 
Ház Egyesület most 150 ezer pen- 
gőétrt megvásárolta a Kölcsey-utcai 
Magyar Király szálloda és kávéház 
épületeit, amelyeket a nyár folyamán 
az iskola céljaira megfelelően átala­
kítanak, úgyhogy értesülésünk sze- 
rint a nagykárolyi német polgári is- 
kola a jövő tanévben már ebben a 
helyiségben nyílik meg. A helyi vi­
szonylatban hatalmas ingatlan a ré­
gi gimnáziummal szemben van, a 
németeknek már a román uralom 
idejében berendezett intemátusa kő­
zetéiben. A németek nemcsak a Nagy­
károly és Szatmár-környéki sváb fal­
vak németül tanulni óhajtó ifjúságát, 
hanem a felső Tisza-menti és mára- 
marosi németek gyermekeit is itt 
összpontosítsák középiskolai tanul, 
mányaik folytatására.

Ftdö Plébános Urak 
figyelmébe!

Missale Románom kis kvart 
forma, tél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ara « B 6 . 40,— E>

Missale Romanum kis kvart
forma, vörös zerge,, egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára . * c , • i 6 

Missale Románom oktáv for­
ma, indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben, aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára

70.— P.

Missale Románom oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás, Ára i i f , . í I

Missale Defunctorum nagy 
kvart forma, fekete íélvá- 
szonkötésben. ezüst díszí­
tésű fedőlappal, 1940. évi 
kiadás. Ara .•?«..

Missale Defunctorum kis 
kvart forma, egész fekete 
vászonkötósben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal, 1940. évi 
kiadás, Ara . . s . * >

Breviárium Romanum 1 kö­
tetben, zerge bőrkötésben 
20 fascikulussal, zsebkiadás. 
Ara s , . « , * . . i

1. 8 selyemszalag, 3 és */í
cm. széles arany rojtok­

kal i t i I i I , I •
2. 8 selyemszalag, 8 és 1/i 

cm. széles arany rojtok-

60.- R

70.- R

9.-

7.50 P

40.- P

18.-

kal f*-« ■ » - • T •„.» - • . 17.— 8
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Szerkesztőség és kiadóhivatal-

nagyvarad
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

EL/^iZET?fI ARAK: E?-sz évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Telefon: 12-27.

Postatakarékpenztari csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg es nem 
adunk vissza

MIKOR KELL SÖTÉTÍTENI?
(MT) A magánvilágitás, lakóházak 

és a jármüvek elsötétítését július hó 
16-án 20 óra 40 perckor kell végre 
hajtani.

MIN1S2. FÉRT AN ÁCS. Budapestről 
Jelenti a MTI: A kormány tagjai Bár- 
dossy László miniszterelnök elnöklé- 
sevel kedden reggel minisztertanács­
ra ültek össze, amelyen folyó ügye 
két tárgyaltak A minisztertanács a 
délutáni órákban ért véget.

Kertész Gyula tábori esperes Nagy­
váradon. Nagyvárad. Saját tud. Hol­
nap, csütörtökön érkezik Nagyváradra 
Kertész Gyula tábori esperes, dr 
Haász István tábori püspök titkára, 
bogy a helybeli egyházi hatóságokkal 
fontos egyházi kérdésekben tanácskoz­
zék. Értesülésünk szerint a tábori es­
peres olyan intézkedéseket hoz, ame­
lyek nagyban elősegítik a helyőrség 
katonáinak hitéletét.

KAMARAI ÉRTEKEZLET A KÖZEL­
LÁTÁSI MINISZTERNÉL. Budapest­
ről jelenti a MTI: A közellátási' mi­
niszternél kedden délután kamarai 
értekezlet volt. Tárgyalták a talpbőr. 
tüzelő és a cérnaellátás kérdését.

Uj fogadási rend a városházán. 
Nagyvárad. Saját tud. Szerdától kezd­
ve uj rend lépett életbe a városházán 
a felek fogadására. Ezután az ügyosz­
tály vezetők 9-től 11-ig referálhatnak 
a polgármesternek. 11-tői 2-ig terjedő 
időt a polgármester kizárólag a felek 
fogadására fordítja.

TÍZ ROMBOLÓ KOMMUNISTÁT 
AGYONLŐTTEK SZERBIÁBAN. Bel- 
grádból jelentii c NTi: Obrenovác 
környékén tíz kommunista rombolást 
kísérelt meg. A helyszínen agyonlót 
ték őket. (MTI.)

Montenegro kormányzója nem lesz 
királyi herceg. Rómából jelenti a MTI 
Politikai körökben kijelentették, hogy 
valószínűtlennek látsziK, hogy Monte­
negró kormányzója királyi házból 
származó herceg lesz.

Megvizsgáljak a biharmegyei gazdák 
termésének minőségét. Nagyvarad. Sa 
jat tud. Az országos növénytermelési 
hivatal részéről Nagyváradra érkezett 
Mészöly miniszteri osztálytanácsos 
hogy felülvizsgálja a biharmegyei 
gazdáknak a műit évben kiutalt két 
vagon búzavetőmag termését. Ez ai 
balommal érdeklődik az odvosi 241-es 
mmesitett búza iránt, amit kipróbó.1- 
nak az anyaország különböző terüle­
tein s valószínűleg általánosan terjesz­
teni fognak.

A miniszterelnök vitte kórházba í 
kisfiút, akit egy motorkerékpáros el 
gázolt. Budapestről jelenti a MIT: Az 
Üllői utón halálos szerencsétlenség 
történt. Egy motorkerék páros elütötte 
Vér hegyi István hat éves fiút. A 
szerencsétlenség pillanatában haladt 
arra Bárdossy László miniszterel­
nök autójával. Amikor látta, hogy mi 
történt, megállította az autót és be­
emelte a kis gyereket, majd bevitte a 
Szent István kórházba. A kisfiú rövi­
desen belehalt sérüléseibe. A vizsgálat 
■folyik.

MAGYAR lAPOK

Mindenütt 
megkezdődött az aratás
Su yra és minőségre egyaránt kitűnő tesz az idei termés

Megkezdődött az aratás. Megyeszer- 
te, s följebb Szatmár vidékéig kevés 
kivétellel mindenütt serényen folyik 
már a munka. Gyűlnek a mezőn a bú­
zakeresztek, helyenként már cséplőgép 
is búg: a már learatott árpát cséplik. 
És rövidesen megjelenik az uj kenyér.

Koppány Rezső felügyelő, az 
EMGE nagyváradi kirendeltségének 
vezetője a következőket mondotta a 
megindult mezei munkákról és azok 
várható eredményeiről:

— A hét elején az egész vonalon 
megkezdődött a búza aratása, egyik- 
másik helyen, igy a mezőgazdasági 
kamara birtokán már a rauIttléten 
vágni kezdték a búzát, úgy hogy ott 
már be is fejeződött az aratás.

— Mint már a közelmúltban jelez­
tem, mikor még lábon állt a búza, az 
aratás kellemes meglepetést ígér. A 
búza súlyra és minőségre nézve oly 
jó, amilyen évek óta nem volt már 
Oly kitűnő minőségű búzánk lesz, 
hogy akármilyen magas százalékra 
őrölik is ki a malmok, abból jo liszt­
nek kell lennie. Tehát csak a malmo­
kon és a pékeken fog mtilni, ha nem 
kapunk rövidesen igen jó kenyeret.

— Jól sikerült a rozs, az árpa, a 
zab, a bükköny is, szóval az összes 
kalászosok, amennyiben azokat idejé­
ben vetették el. Ahol idejében és meg­
felelő munkával vetettek, ott a termés 
mennyiségileg is jó.

BŐVEN FEDEZI A TERMÉS 
A SZÜKSÉGLETET

— Általánosságban ismételten meg 
állapíthatjuk, hogy a biharmegyei ter­
més bőven fedezi a szükségletet.

— Az árpa cséplése már folyik; a 
búzából is csépelhetnek már a jövő 
héten kenyérnekvalót, de az általános 
búzacséplés csak a jövő hét után fog­
ja kezdetét venni

Tenyésztehenet kaptak a szalontai 
gazdák. Nagyvárad. Saját tud. Az or­
szágos szarvasmarhatenyésztő szövet­
ség a szalontai gazdáknak Ifi törzs­
könyvezett tenyésztehenet osztott ki, 
egyenként 250 pengős árkedvezmény- 
nyei. A közeljövőben nagyobb számú 
"tenyésztehenet osztanak ki nagyvára­
di gazdáknak is.

Budapesten és az ország nyugati részein 
enyhítették az elsötétitési rendelkezéseket
(MTI.) A honvédelemügyi miniszter 

1941. julius 15-én kelt rendelete alap­
ján Gödöllő, üllő, Fülöpszállás, Kis­
kőrös, Bácsalmás és Zomöor városok, 
illetve községek által meghatározott 
vonaltól nyugatra fekvő országrészen 
a felsorolt városok, illetve községek, 
beleértve az elsötétítés végrehajtásá­
nál az alábbi könnyítéseket engedé­
lyezte.

Az elsötétítést mindennap 23 óra­
kor kell végrehajtani. A gépjármű­
vek egész éjjel az előirt fénycsökken­
tő berendezés nélkül közlekedhetnek 

Ettől a vonaltól kelehe eső terü­
leten az elsötetitést a további in­
tézkedésig az eddigi rendelkezé­
sek alapján a közölt időben kell 

végrehajtani.* . . . . vegtenajiam.

Sürgősen meg keli kezdeni a cséplést
Nagyvárad thj. város polgarmeswe 

27.0:7—1941. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A közellátási miniszter 26.100 • T.R1 
K. e 1—1. számú rendeletere hivatko 
zassn felhívom a gazdakat, hogy a 
csépiét. 1 a legrovideh mdon belül Kezd­
jék meg ... a cséplőgépek rn mkateije- 
sitniouyél százszazaiekban használjak 
ki s a cséplést a lehető legkorábban 
iejezzek be.

Ezen munkálatok elvégzésénez fen- 
nemzeti és honvédelmi erdek fu 

ződik s ennek a leggyorsabban es leg 
tőkéid esőbben való keresztül vitele
hazat:vi kötelezettséget képez. Elvárom 
minden nagyváradi gazdától, h. gy
ezen kötelezettségének a legjobb tu­
dása és igyekezete szerint elegei fog 
renni. Polgármester nevében. KLmens 
Rezső s. k gazdasági tanácsnok.
GABONALAPOT KELL KIÁLLÍTANI 

MINDEN MENNYISÉGRŐL
Nagyvárad thj. város polgármestere 

25.544—1941. szám alatt a következő 
hirdetményt bocsátotta ki.

Értesítem az érdekelteket, hogy a 
í50() 1941. M. E. számú kormányren­
delet alapján, mindazok, akik lek tu­
lajdonába akár termelés, akár bérleti, 
vagy szolgálati szerződés alapján, akár

gabonát sem eladni, sem megőröim 
nem lehet. Ezen gabona lapok kiállí­
tása, valamint a csépl-éshez szükséges 
nyomtatványok kiadasa (mázsakönyv, 
csepiósi napló, eredmenytömb (és az 
erre vonatkozó bejelentések megtétele 

. Vitéz-utcai elemi iskolában fog meg 
történni délelőtt 8—12-ig terjedő idő 
ben.

Felhívom az érdekeltek figyelmét 
hogy minden evvel kapcsolatos tudni­
valóikért ne a városhazára menjenek, 
hanem a fent jelzett helyre. Polgár- 
mester nevében: Klemens Rezső s. k. 
gazdasági tanácsnok.

más címen gabona jut, tartoznak ga-
bojoalapot kérni. Gabona Lap nélkül

Segélyt kapnak a gazdák takarmány 
siló építésére. Nagyvárad. Saját tud. 
Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye­
sület köbméterenként 4 pengő segélyt 
ad kisgazdáknak takarmány-siló épí­
tésére. Erre a célra 6000 pengőt folyó­
sított a földművelésügyi minisztérium. 
Érdeklődők jelentkezzenek az EMGE 
nagyváradi kirendeltségénél.

Kik nyertek a sorshúzáson? Buda­
pestről jelentik: A Pest írja: Az osz­
tálysorsjáték mai húzásán 60.000 pen­
gőt nyert 40692, 20 ezer pengőt 46 S39, 
10 ezer pengőt 11.510, 86637, 4 ezer 
pengőt 87.097, 2 ezer pengőt 20 778, 
73.935, ezer pengőt 12.317, 13.672, 16.179, 
*9.018, 72.966, 76.786. LEej. elüss ég nélkül

Villan! Frigyes bucsukihallgatásob 
az olasz királyi párnál. Rómából je­
lenti a MTI: A Stefani iroda közli, 
hogy Viktor Emánuel király és csá­
szár kedden délelőtt bucsukihallgata- 
son fogadta báró Villani Frigyes 
quirinali magyar követet. Heléna ki­
rályné és császárné ugyancsak kihall­
gatáson fogadta Villani Frigyes bárói 
és feleségét.

NÉMET KATOLIKUS PAPOK 
HÁBORÚS KITÜNTETÉSEI. Ber­
linből jelenti a NTI.: A német ka­
tolikus papság tagjai a keleti had- 
járat alkalmával éppen úgy kitün­
tették magukat, mint a jugosziláviai 
harcokban. 27 katolikus tábori lel­
kész kapta meg a másodosztályú 
vaskeresztet, négy az eisőosztályut- 
Kréta megszállása során két kato­
likus és egy protestáns lelkész ej­
tőernyővel ugrott le, hogy az orvo­
soknak segítsen a sebesültek ápo­
lásában. Ez alkalommal két lelkész 
hősi halált halt. (MTI-)
Gottlieb Áron siitomesler ás felesége 

ellen nemzetgyalázásért bűnvádi eljá­
rás indult. Nagyvárad. Saját tud. A 
rendőrség őrizetbe vette Gottlieb 
Áron :zr. sütőmestert és feleséget, mi­
vel ;« magyar nemzetet súlyosan sértő 
kijelentéseket tettek. Nemzelgyalázas 
miatt bűnvádi eljárás indult ellenük 

Felhívás az iparigazolvánnyal bírók­
hoz. A polgármester a következő fel- 
hiivást adta ki: Felhívom mindazokat, 
akik iparigazolvánnyal rendelkeznek, 
hogy amennyiben az 1939. évi IV. t. c. 
14. paragrafusában illetve a 7729—1939 
M. E. számú rendelet 37. paragrafusá­
ban előirt és ugyanezen rendelethez 
csatolt IV. számú bejelentést még 
nem tették meg, 1941. julius 31-ig fel­
tétlenül tegyék meg, mert ezzel a nap­
pal a meghosszabbított határidő is le­
jár és aki a bejelentést elmulasztja, 
mulasztása szigorú büntetés elá esik. 
Nyomtatványok az I. fokú iparható­
ságnál II. em. 16. díjtalanul kaphatók. 
A kitöltött bejelentések ugyanitt ad­
hatók be. Dr Varga László sk. ta­
nácsnok, mint I. fokú iparhatóság.

SZOMBAT ESTE MEGNYÍLIK AZ 
„EMKE" KERTHELYISÉG. Nagy 
anyagi áldozatokká! és hosszas elő­
készületek után. teljesen fővárosi ni- 
vóju, impozáns kertheiyiségben nyi- 
!ik meg szombaton az „EMKE" kert­
helyiség (volt Crisana helyiség.) A 
magyar konyha változatos ótolkülön- 
legességeit szervírozza az áldozatkész 
tulajdonos, Bornemisza Béla, polgá­
ri árakon, frissen csapóit sör és ital­
különlegességekkel, Várad minden 
jóért és finomért lelkesedő közönsé­
gének. Az egész nap üzemben lévő 
meleg konyha tízórai, ebéd és va­
csora menüt szolgál. A közönség szó­
rakoztatásáról kiváló cigány- és tánc­
zenekar gondoskodik: Szendlay Rin- 
kó László, a rádióból ismert prímás 
vezetésével. Minden remény megvan 
arra, hogy szombat est-e a nagyszámú 
közönség és táncoló fiatalság azzal az 
érzéssel búcsúzik zárórakor a kelle­
mes helyiségből, hogy: „viszontlátás­
ra az „EMKE“ kerthelyiségben.“ 

Felhívás a keresztény iparosokhoz és 
kereskedőkhöz. Baross tagok a köz­
egészségügyi ellenőrző könyvecskéjü­
ket a Szövetség irodájában vehetik át. 
Minden tagunkról gondoskodunk, fel­
világosítást megadunk. Ügyvezető el­
nök.

Temetések. Tusaujfalusi Far­
kas Árpád nyug. Máv főmozdonyveze­
tő 80 éves korában meghalt Temeté­
se csütörtökön 5 órakor lesz a Hal­
ler kápolnából. — Ferenczy Antal- 
né Tóth Julianna 49 éves korában 
meghalt. Temetése csütörtökön 7 órá­
kén lesz a Haller-kápolrából. (Erdélyt 
„ConcordLaGÜ
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MAGYAR LAPOK

Bihar vármegye Alispánjától
12744-1941. szám.

Tárgy: Bihar vármegye tör­
vényhatóságánál üresedés­
ben lévő vm. irodasegéd­
tiszti és vm. dijnoki állá­
sok betöltésére.

Bihar vármegye törvényhat óságánál 
üresedésben lévő 1 vm. irodasegádtisz- 
ti és 2 vm. dijnoki valamint a vm. iro­
dasegédtiszti állás betöltése folytán 
esetleg megüresedő vm. kezelői, illetve 
vm. dijnoki állásra pályázatot hirde­
tek.

Ezen állásokra az 1931. évi III. t. c. 
alapján igazolvánnyal ellátott egyének 
továbbá az 1938: IV. t. c. rendelkezé­
seihez képest a hadirokkantak, a vité­
zi rendhez tartozók valamint a tűz­
harcosok elsőbbséggel bírnak, feltéve, 
hogy a középiskola IV. osztályát elvé­
gezték és 45. életévüket még be nem 
töltötték.

A dijnoki alkalmazások ideiglenes 
Minőségben történnek. Végleges alkal­
maztatásuk iránt egy évi kifogásta­
lan szolgálat után történik intézkedés.

A pályázatra jogosultak a feltétle­
nül sajátkezüleg irt kérvényeket pon­
tos lakcím feltüntetésével 1941. évi 
augusztus hó 10-ig, a már közszolgá­
latban (katonai szolgálatban) állók 
szolgálati utón kötelesek — az iroda­
segédtiszti állásra „Méltóságos dr 
Cziffra. Kálmán főispán úrhoz“ címez­
ve, — mig a dijnoki állásokra „Bihar 
vármegye alispánjához“ címezve — ik­
tatóhivatalomnál előterjeszteni.

A pályázati kérvényekhez eredetben 
Vagy hitelesített másolatban a követ­
kező okmányokat kell csatolni:

1. A magyar államplogárságot iga­
zoló hatósági bizonyítványt, esetleg a 
magyar állampolgárságra való igény 
szabályszerű bejelentését igazoló ok­
mányt (optiótj.

2. újabb keletű hatósági erkölcsi bi­
zonyítványt, amely a családi állapotot, 
az u. n. tanácsköztársaság alatti ma­
gatartást. is igazolja,

3. az állami szolgálatra alkalmas 
szellemi és testi épséget igazoló, újke­
letű közhatósági tiszti orvosi bizonyít­
ványt,

4. születési anyakönyvi kivonatot,
5. az iskolai képzettséget, igazoló ok­

mányt, iskolai bizonyítványt,
6. az igényjogosults'ágot. igazoló ok­

mányokat és pedig:
a) az igazolványosoknál az 1931: 111. 

t. c. alapján kiállított „Igazolványt“,
b) a Vitézi Rend tagjainál a Vitézi 

fiend Főszéktartósága által kiállított 
igazolványt,

c) az 1914—18. évi világháborúban 
arcvonalbeli szolgálatot teljesített 
egyéneknél (tűzharcosoknál) a Károly 
csapatkereszt viselésére vonatkozó 
igényjogosoultságot tanúsító igazol­
ványt,

d) a világháború alatt teljesített arc­
vonalbeli szolgálatból kifolyólag rok­
kanttá vált egyéneknél az ezt megál­
lapító okmányt,

e) esetleg a világháború után telje­
sített katonai szolgálatot igazoló ok­
mányt,

7. az eddigi szolgálatot, illetve fog­
lalkozást, a hivatali teendőkben és 
esetleg a gyors- és gépírásban való 
jártasságot igazoló okmányt,

8. arra vonatkozó okmányokat, hogy 
a folyamodó nem esik az 1939: IV. 1.1

c. 5. §-ában foglalt tilalom alá.
Az igazolványosok, valamint az 1931: 

III. t. c. továbbá az 1938: IV. t c. 6. 
§.a szerint elsőbbségi igénnyel bírók 
folyamodványai illetékmentesek.

A pályázati feltételeknek meg nem 
felelő, kellőképpen fel nem szerelt, 
vagy elkésve érkezett folyamodványok 
nem vétetnek figyelembe.

Nagyvárad, 1941. julius hó ti
Dr vitéz Nadányi János, s k.

alispán.

Szerein, 11141X. évf.
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Smkáa-fkosi
Tolnay Klári a Nemzeti Színházhoz, Szeleczky 

Zita Vígszínházhoz szerződik
Nagy érdeklődést keltett az a hir, 

hogy Tolnay Klári száz estére való 
vendégszereplésre szerződést kötött a 
Nemzeti Színházzal. Ugyanakkor ko­
moly formában merült a hir, hogy Sze­
leczky Zita, aki a jövő esztendőben 
nem lesz a Nemzeti Színház tagja, rö- nem erősítették meg

videsen aláírja szerződését, amely a 
Vígszínházhoz köti. A magyar színját­
szás két él-naivájának keresztszerző­
dése az érdeklődés homlokterében áll. 
A szerződések hírét hivatalosan még

SPORT
A Törekvés az JXÍB Il-be való 

beosztásai kéri

Okvetlenül szerezze me* könyvtara 
számára a napjainkban élt cir 
kuszlova.rnőbői misszióé apácává 
lett

S Mozifilmnél érdekesebb esemény- 
nalmazt tar olvasója elé ez a bá 
mulatós életrajz. Hősies bátorsága 
val mindenkiben csoda'kozást. 
apostoli leikületével pedig az oi- 

5 vasóban lelki nekilendülést vált k!
n
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Eldőlt tehát a nagy kérdés: a jövő 
évi Nemzeti Bajnokság első osztályá­
ban 14 helyet 16 csapat rajtol Szent 
István napján. A 10 bentmaradt csa­
pathoz jött a NAC és a KAC Erdély­
ből, valamint a NB II. két csoportjá­
nak győztese, a Lampart és a szegedi 
VSC. A tizenötödik helyért az NB II. 
két csoportjának második helyezett­
jei, tehát a pécsi DVAC és a buda­
pesti MÁVAG vívnak két fordulós 
selejtezőt, a 16. helyre pedig egy 
délvidéki egyesületet oszt be az 
MLSZ elnöksége.

Az NB íl.-ben még nem tisztázó­
dott a helyzet. Elhatározták, hogy az 
idén iárom csoportot állítanak fel. 
Hogy kik kerülnek a második osz­
tályba. azt az elnökség a legközeleb­
bi ülésén fogja eldöntenii.

Az NB íll-ban hat csoportot állíta­
nak fel, tizenkettes létszámmal.

Bennünket, nagyváradiakat az első 
csoport beosztása már nem érint. A 
NAC nagyszerű eredményei után biz­
tosította helyét a legjobbak vetélke­
désében. Nem tudjuk azonban, mi 
lesz a Törekvéssel, amely eddig az 
NB II. kolozsvári csoportjában ját­
szott s az Elektromossal, amely meg­
nyerte a kerületi bajnokságot és igv

jogosult az NB ill-ban való részvé­
telre.

Főleg a Törekvés helyzete nehéz. 
A munkás csapat vezetősége kérte 
dr. Gidófalvy elnököt és Gálffy fő­
titkárt, hogy amennyiben lehetséges 
az NB !I-be osszák be őket s ebben 
az esetben a debreceni csoportban 
szeretnének küzdeni. Ha az NB IU-ba 
osztják be őket, akkor a békéscsabai 
kerülethez való csatolásukat kérték 
A szövetség azonban egy külön NB 
III. csoport felállítását tervezi Ko­
lozsvár központtal, s ebbe akarják 
bevonni a Törekvést is. A tervezet 
ellen a piros-feketék vezetősége sú­
lyos anyagi okokra való hivatkozás 
sál tiltakozik. Nagyváradon ugyanis 
ma már nem jelent progromat a ko­
lozsvári Húsos, vagy KEAC vendég­
játéka, s ebben az esetben nem tud­
ná fedezni a felmerült költségeket. 
Éppen ezért bíznak abban, hogy az 
MLSZ elnöksége meg fogja érteni a 
Törekvés szorult helyzetét és magáé­
vá teszi a munkás csapat előterjesz 
tését.

Az Elektromos minden valószínű­
ség szerint bekerül az .NB III. kolozs 
vári csoportjába, de a villamos csa­
patnak jelenleg nincs ez ellen semmi 
kifogása

Debrecen—Kolozsvár—Nagyvárad 
atlétikai mérkőzés az Erzsébet-

ligeti pályán
Nagyvárad. Saját tud Az Erzsébet- 

ligeti pálya salakjának elkészítésével 
fokozottabb atlétikai élet indul meg 
Nagyváradon Ma már nem panasz­
kodhatnak az atléták, hogy nem ren­
delkeznek megfelelő futópályával. Az 
uj pálya felavatását augusztus 10-re 
tervezik, amikorra is Meghívták Deb­
recen és Kolozsvár legjobbjait. A 
Debrecen—Kolozsvár—Nagyvárad vá­
rosközi mérkőzést a szövetség enge­
délyezte s annak létrejöttéhez anya­

gilag is hozzájárult.
A tervek szerint a három város 

versenyeiti rendszeresítik és ezentúl 
minden évben megrendezik más és 
más székhellyel

A nagyszabásúnak Ígérkező pálya­
avató versenyre minden valószínűség 
szerint néhány ismert nevű fővárosi 
versenyző is lerándul. Feltétlenül 
résztvesz rajta a NAC zászlóavatási 
ünnepén nagy sikerrel vendégszere­
peit Koszorú női csanata is.

Apróhirdetés szavanként It filler, 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás
Hónapos, utcai szobák üresen, vagy 

bútorozva kiadók. Felvilágosítás: Pan- 
nónia-szálló portásánál.

UNNIA
nagyszállóban

kényelmesen berendezett
hónapos szobák kiadók.

Kétszobás, magas földszintes, kom­
fortos lakás belvároshoz közel, bútor­
ral vagy anélkül rövid időn belül át­
adó. Leveleket „50 pengő havi bér“ 
jeligére.______________________  836

Irodának alkalmas világos utcai 
szoba központban kiadó. Cim a kiadó­
ban. 832

Adás-vétel
Férfiruhákat, használtakat, jól ven­

ni és eladni Molnárnál lehet, Bémer- 
tér 1. (udvarban). Levelezőlap hiivásra 
házhoz jövök. 756

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszsrt javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

Egy jó állapotban levő abédlőszőnyeg 
eladó. Mátyás király-ut 42.

TISZTA szesz kapható. Nánássy, 
színház melett. 816
Jó állapotban levő gyermekbiciklit 

megvételre keresek. Iskola-u. 8.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Ti-szay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.
Jó karban lévő fürdőkád eladó. Sza- 

niszló-u. 44. ajtó 4. 831
Nagy tűzhely eladó. Frenczel, Szent 

János-u. 48. S30
Alig használt egyszemélyes rekamie, 

Epeda párnákkal eladó. Alapi-u. 2. aj­
tó 1. (kis udvarban). 824

Keresek róvidszőrü, nagyfajta fiatal 
házőrző kutyát. Liszt Ferenc-u. 29. 829

1 kilogramm frissen szedett befőzni 
való kajszin barack 1 pengő 20 fillér. 
Csáky-u. 24 826

Bunyitay ligetben 5-ször egy szobás 
lakásos ház 18 ezer pengőért eladó. — 
Tatainé, Szigligeti-utca 12. 815

Hatau$éJle
Város központjában bevezetett úri 

szaboüzlct elegáns berendezéssel, rend­
kívül alacsony üzletbérrel, keresztény 
szabó vagy más célra elköltözés miatt 
átadó. Levelek „Sürgős“ jeligére a ki- 
adóba. 835

Áiiási kém
Gépirónő állást keres. Holdvilág-u. 

3. szám. 833
Kertgazdaság önálló vezetését válla­

lom „Megbízható1 jeligére a kiadóba.
834

Áüést
Német nyelvtanárnőt keresek. Cím: 

Gróf Csáky István-utca 17. I. em. 3.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő-és felelősszerkesztő: felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr Scheffler Ferenc

a Szent Lászic-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

QezsS-utca $. tzám.

z


